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تأسس منتدى التحرر من العبودية في عام 2013 لجمع قادة المناهضين للعبودية الحديثة من جميع أنحاء العالم لإنشاء مساحة جماعية للالتقاء وإنشاء شراكات ومناقشة الممارسات الواعدة ووضع جدول أعمال مشترك للعمل ومساعدة المشاركون في المنتدى لإقامة علاقات للإعطاء الأولوية للإجراءات في مجال المناصرة والتعاون مع القطاعات الأخرى


في عام 2021 ، تم استكمال المنتدى العالمي السنوي بسلسلة من المنتديات الإقليمية مقسمة إلى المناطق التالية: أمريكا اللاتينية وأمريكا الشمالية وأوروبا وأفريقيا وآسيا والشرق الأوسط وشمال إفريقيا ومنطقة البحر الكاريبي. نُظمت سلسلة العام الماضي عبر الإنترنت، وبالتالي قدمت فرصًا لزيادة الوصول، وضمان رفع الأفكار والأصوات الشعبية داخل الحركة. تنقسم سلسلة 2022/23 إلى ثلاث منتديات شخصية (أمريكا الشمالية وأوروبا وإفريقيا ومنطقة البحر الكاريبي) لزيادة التعاون بين الجهات الفاعلة الإقليمية وثلاثة منتديات عبر الإنترنت (أمريكا اللاتينية وآسيا ومنطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا). ستختتم السلسلة بالانعقاد العالمي في مايو 2023.


موضوع سلسة المنتديات هو "تمكين المشاركة المحلية وأوجه التآزر العالمية لمعالجة العبودية الحديثة". حيث تم وضع جدول الأعمال والنتائج المتوقعة بالتشاور مع الناجين وغيرهم من الشركاء المحليين والإقليميين الرئيسيين. لذلك، سيختلف التركيز بشكل طفيف لكل منطقة، استجابةً لحالة واحتياجات كل منطقة.


بالنسبة لمنتدى الشرق الأوسط وشمال إفريقيا، اجتمع قادة الحركات المناهضة للعبودية الحديثة  عبر Zoom لمدة يومين لمناقشة القضايا الأكثر صلة بالمنطقة والتي حددها بعض أصحاب المصلحة الرئيسيين في المنطقة بهدف الجمع بين مجموعة متنوعة من الفاعلين الإقليميين والناجين من العبودية الحديثة، والمنظمات الشعبية، ومنظمات المجتمع المدني من منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا لمناقشة القضايا الأكثر إلحاحًا المتعلقة بالعبودية الحديثة في المنطقة ووضع توصيات مناسبة. خلال الحدث، تبادل هؤلاء الخبراء وأصحاب المصلحة تجاربهم وأفضل الممارسات وشاركوا في مناقشات مبتكرة حول الحلول المحتملة للعبودية الحديثة.

وهكذا، ركز اليوم الأول على الرابط ما بين الأزمات الإنسانية في المنطقة وزيادة ممارسات العبودية الحديثة في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا. حيث قدمت أربع عروض تقديمية وورشة عمل واحدة فرصة لجمع معلومات مهمة ومناقشة المشاكل والحلول المحتملة للعديد من الأزمات الإنسانية والعبودية الحديثة في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا. على مدار اليوم، تبادل المشاركون من مختلف المنظمات خبراتهم حول القضايا الإنسانية الإقليمية.

تناول اليوم الثاني إشراك مجموعات أصحاب المصلحة المختلفة خلال عرضين تقديميين، وورشة عمل واحدة، ومشروع بحثي واحد حول الأطر التشريعية حول العبودية الحديثة في المنطقة. خلال هذه العروض التقديمية وورش العمل والمشاريع البحثية، ناقش المشاركون طرق التعامل مع مختلف أصحاب المصلحة في منطقتهم لمكافحة العبودية الحديثة.







الهدف العام

الهدف العام للمنتدى الإقليمي لمنطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا هو التحقيق وتحديد الاستراتيجيات الرئيسية للمشاركات المحلية، والعثور على أكثر الطرق فعالية لإحياء الحركة وتعزيز المرونة والمقاومة، والتأكد من كيفية قيام هذه المشاركات بتوجيه أوجه التآزر العالمية. يعمل المنتدى كإطار تعاوني لأصحاب المصلحة للتعاون وتعزيز الحركة المناهضة للعبودية الحديثة. حيث تتيح الحلقات النقاشية وورش العمل لأصحاب المصلحة من مختلف البلدان والمجالات مناقشة الفرص والتحديات والاستراتيجيات لتعزيز الإجراءات والخطط لإنهاء العبودية الحديثة في المنطقة. يهدف المنتدى الإقليمي إلى تقديم منتدى للنقاش والعمل الجماعي للتحقيق وتحديد أفضل الإجراءات للمشاركة الإقليمية في مكافحة العبودية الحديثة.

الاهداف الخاصة

يهدف المنتدى الإقليمي إلى توفير مساحة للنقاش والعمل الجماعي من أجل التحقيق وتحديد أفضل الإجراءات للمشاركة الإقليمية في مكافحة العبودية الحديثة. خدم على وجه التحديد تعزيز التعاون وتحديد الاستراتيجيات والمقترحات والتوصيات للقضاء على العبودية الحديثة في المنطقة. يأمل هذا المنتدى في إنشاء منصة إقليمية لتبادل المعلومات وأفضل الممارسات، ومن خلال القيام بذلك، تعزيز القدرات الإقليمية للتدخلات الناجحة في الكفاح العالمي ضد العبودية الحديثة.
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المقدمة

بالإضافة إلى الكوارث الطبيعية ووباء كوفيد، لا تزال منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا تتأثر بالعديد من الأزمات والصراعات والهجرة القسرية والأضرار التي لحقت بالموارد المائية والرعاية الصحية والتعليم والبنية التحتية والخدمات الأساسية. الأزمات الاقتصادية والتخلف والفقر وتغير المناخ والهجرة، وكلها عوامل تساهم في العبودية الحديثة، وتزيد من احتياجات السكان المتضررين. تتميز منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا بالتنوع، حيث تضم الأعضاء الأكثر ثراءً في مجلس التعاون الخليجي (GCC) بالإضافة إلى دول مثل الأردن ولبنان والعراق، والتي تتعامل مع آثار الصراع المستمر في سوريا بالإضافة إلى الأزمات المستمرة الأخرى في اليمن، وليبيا، والسودان، والصومال.

وفقا للتقارير، فإن غالبية ضحايا العبودية الحديثة في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا كانوا ضحايا للعمل القسري، يليه الزواج القسري. حيث يوجد ما يقرب من نصف جميع ضحايا الاستغلال في العمل القسري المستعبدين للديون، بالإضافة الى نسبة واحد في المائة من جميع ضحايا الاستغلال الجنسي القسري في جميع أنحاء العالم من منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا. حيث ان كل من لسوريا والعراق واليمن تعتبر من أعلى معدل انتشار للعبودية الحديثة بالإضافة إلى أعلى عدد للضحايا في المنطقة. تتعامل دول منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا مع مجموعة واسعة من القضايا الاجتماعية والاقتصادية التي تعرضها للاستغلال، مما يجعلها عرضة بشكل خاص لأشكال العبودية الحديثة.

المتحدثين الرئيسين

الكلمة الرئيسية الافتتاحية للمنتدى: Bukeni Waruzi | منظمة مناهضة العبودية الحديثة | الولايات المتحدة الأمريكية
مدير الجلسة: رشا المنها| منظمة مناهضة العبودية الحديثة | الأردن
المتحدثين:
علي ناصر الجلعي| رئيس المؤسسة الوطنية لمكافحة الاتجار بالبشر والاتجار بالأطفال (NOFCHT) | اليمن
نامراتا راجو | خبير العمل، مدير الهند | Equidem | الهند
مريم المالكي | نائب الممثل الإقليمي لخطوط دعم الطفل في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا، خبير قانوني، مدرب مكافحة الاتجار بالبشر | دولة قطر
إيكاترينا بوراس سيفولوبوفا | مؤسس ومدير Go Bold | الكويت










ملخص اليوم الأول

في اليوم الأول تم مناقشة كيف ساهمت الأزمات الإنسانية المتعددة في ازدياد اشكال وممارسات العبودية الحديثة، حيث ناقش العديد من الجهات الفاعلة من جميع أنحاء المنطقة كيفية تأثير الحرب والنزاع على العبودية الحديثة، وتحديداً عمالة الأطفال في اليمن، وكذلك كيفية تأثير الإرهاب ووجود الجماعات المتشددة في المنطقة، زادت من العبودية الحديثة وضاعفت العوامل التي أدت إلى زيادة الاستغلال وزيادة ضعف المجتمعات المتضررة، وخاصة النساء والأطفال، في أوقات الحرب والكوارث. كل هذا ساهم في خلق تأثير أكبر على الظلم الاجتماعي، والهجرة غير النظامية واستغلال الهجرة، والاتجار بالجنس، والاتجار بالأعضاء، والعمل القسري، والزواج القسري، لا سيما في العراق وسوريا.

على الرغم من الجهات الفاعلة المختلفة والأسباب المتعددة التي ساهمت في تفاقم مشكلة العبودية الحديثة، فإن العواقب واضحة: حيث يتعرض السكان الضعفاء لانتهاكات مروعة لحقوقهم، مثل الإيذاء الجسدي والنفسي، وسوء التغذية، وفقدان التعليم. كل هذه القضايا يمكن أن تسبب أضرارًا طويلة الأجل لضحايا العبودية الحديثة وتؤدي إلى زيادة الفقر وعدم المساواة في المناطق المتضررة.

تم تقسيم اليوم إلى أربعة عروض وانتهى بورشة عمل لمشاركة نتائج تقرير "التمييز واستغلال عمال البناء المهاجرين في كأس العالم لكرة القدم قطر 2022"، حيث استكشف المشاركون الثغرات في حماية العمال المهاجرين والعمل الجبري في أعمال البناء، وتشمل الممارسات رسوم التوظيف غير القانونية، والتمييز على أساس الجنسية، والأجور غير المدفوعة، والعمل في ظروف شديدة الحرارة ومخاطر الصحة والسلامة الأخرى، والإرهاق، والعنف في مكان العمل، وناقش المشاركون ممارسات شركات البناء وقدموا استراتيجيات عملية للحماية العمال المهاجرين.

ركز العرض الأول على تأثير الحرب والأزمة الإنسانية في اليمن على العبودية الحديثة. ناقشت الجلسة كيف أدت الحرب الأهلية والفقر والافتقار إلى التنظيم الحكومي إلى خلق بيئة مكنت المتاجرين من استغلال الأشخاص المعرضين للخطر. قال السيد علي الجلعي، ناشط حقوقي، ورئيس المؤسسة الوطنية لمكافحة الاتجار بالبشر والاتجار بالأطفال (NOFCHT)، وعضو اللجنة الوطنية لمكافحة الاتجار بالبشر في اليمن، أن الاتجار بالبشر أصبح أكثر انتشارًا في اليمن ومتنوعًا من أشكال العبودية الحديثة، بما في ذلك الاتجار بالأعضاء وعمل الأطفال واستغلال الأطفال المتسولين.

ناقش السيد علي كيف أن الوضع السياسي المتقلب في اليمن قد خلق أرضًا خصبة للاتجار بالبشر والعبودية الحديثة، مما أدى إلى رفع أرقام واحصائيات أعلى مما تم الإبلاغ عنه. حيث تم رصد ما يقرب من 200 حالة عبودية حديثة في بعض المحافظات، لكن الضحايا غير مدركين لحقوقهم أو يفتقرون إلى الوسائل لتأكيدها. ناقش السيد علي والمشاركون طرق مساعدة هؤلاء الضحايا والجماعات.

تم تقديم نتائج أحدث تقرير لـ Equidem حول "التمييز واستغلال عمال البناء المهاجرين في كأس العالم FIFA قطر 2022" في العرض الثاني من قبل نامراتا راجو، مدير Equidem India وخبير العمل. بدأت عرضها بإلقاء نظرة عامة على منهجية البحث في التقرير، وأبرزت أنه على مدار 18 شهرًا من التحقيق، تواصلت Equidem بشكل مباشر مع ما يقرب من 1000 عامل وأن التقرير يتضمن شهادة عاملة من 60 مقابلة نوعية متعمقة ونتائج من هذا التحقيق  وأكدت على أهمية التعاون بين الحكومات والفيفا لضمان سلامة ورفاهية العمال المهاجرين على المدى الطويل.

وكانت الدكتورة مريم المالكي الخبيرة القانونية والمدربة في مجال منع الاتجار بالبشر هي المتحدث الثالث. ناقشت وسلطت الضوء على العلاقة بين العبودية الحديثة والإرهاب وظهور الجماعات المسلحة في المنطقة. وشرحت للمشاركين مختلف أشكال الإرهاب وظهور الجماعات الإرهابية، وأهمية استخدام القانون والسياسات الدولية لمكافحتها، وأكدت أن جميع الدراسات والأدلة التدريبية التي يصدرها مكتب الأمم المتحدة المعني بالمخدرات والجريمة فيما يتعلق بجرائم الاتجار بالبشر، بالإضافة إلى كتيبات التدريب التي أصدرتها منظمة العمل الدولية،  تهدف إلى تزويد المشاركين بالمعرفة والمهارات اللازمة للتصدي لجرائم الاتجار  بالبشر.

العرض الأخير حول العبودية المنزلية يغطي تجربة عاملة منزلية من الكويت، وسلط الضوء على معاناة الأشخاص الذين كانوا في ظروف ضعيفة. أكدت قصصهم على الحاجة الملحة إلى تحسين الأجور وظروف العمل والوقائع اليومية الصعبة التي يتعين عليهم التعامل معها. قدمت مؤسسة Do Bold ومديرة Ekaterina Porras Sivolobova ، مساعدة مباشرة للعمال المهاجرين المتضررين من العبودية الحديثة في دول مجلس التعاون الخليجي. وأكدت في عرضها على التحديات التي تواجهها عاملات المنازل والحاجة إلى توفير ظروف عمل أفضل وأكثر إنصافًا وأجورًا عادلة. في نهاية عرضها، قدمت إيكاترينا قائمة من التوصيات لزيادة الوعي وتحسين ظروف معيشتهم.

المشاكل والتحديات

زيادة العبودية الحديثة في مناطق الصراع قضية ملحة تتطلب اهتمامًا فوريًا من المجتمع الدولي

ناقش المشاركون تأثير الحروب، بما في ذلك النزاعات السياسية والعسكرية، على ظهور أشكال أخرى من العبودية الحديثة، مثل الاتجار بالبشر، وتجنيد الأطفال، والعمل القسري، والزواج المبكر أو القسري، ولا سيما بين الفئات الأكثر ضعفًا، بما في ذلك اللاجئون والنازحين في كل من البلدان المتنازعة والمستضيفة. خلال المناقشة، كان من الواضح أن مناطق الحرب تخلق بيئة من العنف والتهجير والفوضى أصبحت فيها هذه الأشكال من العبودية الحديثة جزءًا مستوطنًا من الحياة وأن التدهور البيئي والزراعي، فضلاً عن الظروف الاجتماعية والاقتصادية، أدى إلى زيادة العبودية الحديثة، مما أدى إلى زيادة مقلقة في الانتشار.

ظهر الاتجار بالبشر والعبودية الحديثة في اليمن نتيجة الصراع الناجم عن تقسيم السلطات والحكومات وبسط سيطرتها في مختلف المناطق من قبل السلطات المتنافسة. حيث يستغل المتاجرون بالبشر الوضع السياسي الفوضوي في البلاد لتجنب اكتشافهم، وتشير المنظمات الإنسانية إلى نقص الموارد والوصول إلى مناطق معينة كسبب رئيسي بالإضافة الى أن العديد من الضحايا إما غير مدركين لحقوقهم أو يفتقرون إلى الموارد لتأكيدها، مما جعل الوضع أكثر تعقيدًا. علاوة على ذلك، فإن الإرهاب وصعود الجماعات المسلحة في المنطقة مترابطان ويتطلبان حلاً شاملاً لمكافحة العبودية الحديثة.

العمال المهاجرون عرضة للاستغلال بسبب أوضاع العمل ،وغياب الحماية القانونية، ومحدودية الوصول إلى العدالة، والافتقار إلى الوعي بحقوقهم
العمال المهاجرون عرضة للاستغلال بسبب الحماية القانونية المحدودة واعتمادهم على أصحاب العمل في العمل ونظام الكفالة. يمكن أن يؤدي هذا إلى حالات من العمل الجبري والاتجار بالبشر وأشكال أخرى من الإساءة. وكثيرا ما يتفاقم هذا الضعف بسبب المواقف والممارسات التمييزية والظروف الاقتصادية والاجتماعية التي تجبر الناس على الهجرة بحثا عن عمل.

أكد المشاركون في المنتدى ان القضايا المنهجية المتعلقة بالتطبيق العملي لقوانين العمل الوطنية والدولية، والمواقف والممارسات التمييزية لأصحاب العمل، وحماية حقوق العمال المهاجرين هي من أهم المشاكل. وناقش المشاركون في المنتدى قضايا العمال المهاجرين مثل ظروف العمل السيئة، والأجور المنخفضة، ومحدودية الوصول إلى الرعاية الصحية وغيرها من الضروريات الأساسية، مع التركيز بشكل خاص على كأس العالم في قطر، والذي لفت الانتباه العالمي إلى محنة العمال المهاجرين في الشرق الأوسط، بالإضافة إلى نظام توظيف العمال الأجانب القائم على نظام الكفالة.



الحلول المقترحة
إن إنفاذ القوانين واللوائح ضروري لمنع الاستغلال في العمل والعبودية الحديثة بين الفئات الضعيفة، مثل العمال المهاجرين والنساء والأطفال
يمكن أن يساعد التنفيذ الفعال للسياسات وإنفاذ القوانين الدولية والوطنية في منع استغلال العمال المهاجرين وضمان ظروف عملهم الأساسية والمناسبة مع المساهمة أيضًا في منع الإرهاب في مناطق النزاع من خلال معالجة الأسباب الجذرية للتطرف العنيف وتعزيز الوعي الاجتماعي والتنمية الاقتصادية في المناطق المتضررة. من الأهمية بمكان أن تعمل الحكومات ومنظمات المجتمع المدني والهيئات الدولية معًا لتطوير وتنفيذ سياسات شاملة تعطي الأولوية لحماية العمال المهاجرين ومعالجة القضايا الأساسية التي تؤدي إلى الاستغلال بأي شكل من الأشكال.
ونتيجة لذلك، فإن وجود آليات فعالة أمر ضروري؛ يمكن أن تساهم هذه الآليات أيضًا في التنمية المستدامة لهذه المناطق من خلال تعزيز النمو الاقتصادي والاندماج الاجتماعي، مما يمكن أن يساعد في الحد من الفقر وعدم المساواة، وكلاهما يساهم بشكل مباشر في العبودية الحديثة. لتعزيز ثقافة احترام حقوق الإنسان وسيادة القانون، يجب على الحكومات والمنظمات الدولية إعطاء الأولوية لتنفيذ وإنفاذ السياسات التي تحمي حقوق العمال المهاجرين وتعالج الأسباب الجذرية للعبودية الحديثة. يمكن أن يؤدي هذا النهج إلى السلام والاستقرار على المدى الطويل، وكذلك النمو الاقتصادي والتنمية الاجتماعية في المناطق المتضررة من الصراع.
في حين أن الحل الكامل لهذه الجرائم هو هدف طويل الأجل، فإن التدابير الفورية التي يجب تنفيذها تشمل الإنفاذ الأكثر قوة لقوانين مكافحة الاتجار الحالية، وزيادة يقظة المنظمات المحلية والدولية لتحديد شبكات الاتجار، وتحسين التعاون الدولي، ومبادرات التعليم لزيادة الوعي بالمشكلة، وزيادة التمويل لمنظمات حقوق الإنسان المكرسة لإنهاء العبودية الحديثة، وتثقيف المنظمات المحلية. بالإضافة إلى ذلك، من الضروري معالجة جانب الطلب في الاتجار بالبشر من خلال استهداف أولئك الذين يستغلون الفئات السكانية الضعيفة وخلق فرص اقتصادية بديلة للأفراد المعرضين لخطر الاتجار بهم. وهذا يتطلب نهجًا متعدد الأوجه يشمل إنفاذ القانون وتنفيذ السياسات ومبادرات التنمية الاجتماعية والاقتصادية.
زيادة التعاون بين المؤسسات، والتآزر، والوعي من خلال إقامة اجتماعات منتظمة، وتعزيز المشاريع المشتركة، وتنظيم الأحداث
تعزيز التعاون والتآزر والوعي بين المؤسسات الذي يمكن تحقيقه من خلال إقامة اجتماعات وقنوات اتصال منتظمة بين مختلف المؤسسات، وتعزيز المشاريع والمبادرات المشتركة، وتنظيم الفعاليات وورش العمل التي تجمع ممثلين من مختلف المنظمات معًا. يمكن أن يساعد إنشاء منصة أو قاعدة بيانات مشتركة لتبادل المعلومات ومشاركة الموارد أيضًا في التعاون بين المؤسسات.
العمل بكفاءة أكبر كجزء من آلية التنسيق بين المؤسسات المكلفة بتعزيز اعتماد المعاهدات والاتفاقيات والبروتوكولات للقضاء على العبودية الحديثة وتحقيق الأهداف الإنسانية والإنمائية.
وتحقيقا لهذه الغاية، يجب على هذه المؤسسات أن تسعى باستمرار لتوفير المعرفة والمساعدة التقنية لأصحاب المصلحة من أجل مساعدتهم في وضع هذه المعاهدات الدولية والوطنية موضع التنفيذ. من خلال العمل معًا، يمكن للمؤسسات الاستفادة من مواردها الجماعية وخبراتها لتحقيق تأثير أكبر في مكافحة العبودية الحديثة. يمكن أن يساعد هذا أيضًا في ضمان تنسيق الجهود لتجنب ازدواجية الجهود. بالإضافة الى دمج الحملات الإعلامية التي تشمل الفنون والدراما وإنتاج الأفلام ومنصات التواصل الاجتماعي والمواقع الإلكترونية التابعة للمؤسسات المحلية من أجل التأثير على الجماهير الرئيسية، بما في ذلك صناع القرار، وكذلك لدعم منظمات المجتمع المدني المحلية والمنظمات المجتمعية والمنظمات غير الحكومية التي تحارب العبودية الحديثة من خلال شراكات وتحالفات لمساعدة الضحايا.
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المقدمة

تم إجراء بحث مكثف حول أهمية زيادة المعرفة حول مشاركة أصحاب المصلحة في الاتجار بالبشر، وكذلك مشاركة أصحاب المصلحة في تنفيذ سياسة مكافحة الاتجار واستجابات الخدمات. ومع ذلك، لا يزال هناك نقص في الفهم حول كيفية استخدام معرفة مشاركة أصحاب المصلحة لتعزيز الاستجابات القائمة على الأدلة لمكافحة الاتجار بالبشر مع إشراك الناجين أيضًا.

يمكن أن تساعد هذه المعرفة في اكتساب فهم أشمل للاتجار بالبشر، وتحديد الثغرات والفرص الجديدة، وتطوير منهجيات وسياسات محسنة لنهج يركز على الضحايا، والمساهمة في تطوير حلول أكثر فعالية لمشكلة الاتجار بالبشر. يمكن أن تساعدهم أيضًا في الوصول إلى الموارد والشركاء غير المستغلين سابقًا، والتي يمكنهم استخدامها لتحسين نتائج وتأثير جهودهم.

إن الحاجة إلى إشراك مجموعات أصحاب المصلحة المختلفة في العبودية الحديثة مدفوعة بالحاجة إلى خلق بيئة من المسؤولية الجماعية والالتزام، حيث يلعب جميع أصحاب المصلحة دورًا نشطًا في مكافحة مشاركة الناجين من العبودية الحديثة والصعوبات والتحديات التي يواجهها الناجون من الاتجار بالبشر.

ولتحقيق هذه الغاية، يجب أن يفهم أصحاب المصلحة المختلفون أدوارهم ومسؤولياتهم، ويجب أن يشارك الناجون بنشاط في صنع القرار. يعد البحث أمرًا حيويًا للمشاركة السياسية لأنه يسمح لأصحاب المصلحة بفهم أفضل لوجهات نظر الناجين واحتياجاتهم وتحديد الحلول المناسبة المصممة خصيصًا لحالتهم. ونتيجة لذلك، ينبغي إجراء البحوث في العبودية الحديثة من وجهة نظر الناجين واستخدامها لتوجيه السياسات لضمان تنفيذ الحلول.

ركزت أجندة اليوم الثاني على تمكين الناجين من العبودية الحديثة وكيفية إشراك أصحاب المصلحة المناهضين للعبودية الحديثة من مختلف السياقات والصناعات للعب دور نشط في مكافحة الاتجار بالبشر، مع التركيز على مشاركة الناجين، والفجوات والتحديات والفرص. ناقش المنتدى كيفية توسيع المبادرات التي يقودها الناجون وزيادة المشاركة السياسية الهادفة، وكذلك كيفية زيادة فهم أصحاب المصلحة لتعقيدات العبودية الحديثة وتيسير التعاون الأكثر استنارة لضمان التغيير طويل الأجل واستراتيجيات أكثر فعالية لمكافحة الاتجار بالبشر عن طريق تبادل وجهات النظر، والتأكيد على أهمية قيادة الناجين، والمشاركة الهادفة للناجين في صنع السياسات، والحاجة إلى زيادة التعاون بين أصحاب المصلحة لتعزيز استراتيجيات أكثر فعالية لمكافحة الاتجار بالبشر.

المتحدثين الرئيسين

الكلمة الرئيسية الافتتاحية للمنتدى: أواه فرانسيسكا مبولي | مؤسس شبكة الناجين (SN) | الكاميرون
مدير الجلسة: رشا المنها| منظمة مناهضة العبودية الحديثة | الأردن
المتحدثين:
ليندا الكلاش | المؤسس والمدير التنفيذي لشركة تمكين للمساعدة القانونية وحقوق الإنسان | الأردن
ريما كلوش | نائبة مدير موقع Majal.org ومحررة موقع Migrant-Rights.org | ليبيا
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ملخص اليوم الثاني

ركز اليوم الثاني للمنتدى الإقليمي للشرق الأوسط وشمال إفريقيا على مشاركة أصحاب المصلحة لضمان سماع الأشخاص الأكثر تأثراً بالقرارات والظروف السياقية ومراعاة مصالحهم، وتحديداً مشاركة الناجين وإدماجهم في القرارات المتعلقة بالعدالة، والمساواة بالإضافة الى أهمية مشاركة أصحاب المصلحة التي من الممكن أن تساعد في زيادة كفاءة وفعالية الاستجابات لمكافحة قضايا العبودية الحديثة من خلال ضمان إعطاء احتياجات الناجين ومطالبهم الأولوية التي يستحقونها، وكذلك دفع تغيير السياسة بشكل هادف.

كما ناقش المشاركون أهمية البحث والمشاركة في السياسات لضمان اتباع نهج شامل للتعاون الإقليمي ورفع أصوات الناجين. بدأ اليوم بكلمة رئيسية، واستمر بعرضين، واختتم بمشروع بحث طُلب من المشاركين فيه مناقشة الأطر التشريعية المتعلقة بالعبودية الحديثة، فضلاً عن الاستراتيجيات الوطنية والإقليمية لمختلف أصحاب المصلحة والجهات الفاعلة.

من أجل ضمان أن تكون الشراكات مركزة على الناجين، فإن اليوم الثاني من المنتدى ركز على مشاركة الناجين. كما تناول الدور المُلزم الذي يلعبه الناجون من الاتجار بالبشر في الحرب العالمية والإقليمية ضد الاتجار بالبشر في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا. نظرًا لأنهم يقدمون فهمًا عميقًا للاتجار بالبشر استنادًا إلى تجربتهم المعيشية، يمكن للناجين تقديم المؤشرات التي يحتاجها المحققون كدليل بالإضافة إلى المؤشرات التي يحتاجها المجتمع لتحديد ومنع الاتجار في نهاية المطاف.

بالإضافة إلى ذلك، تقديم وجهة نظر مميزة حول الفعالية قصيرة وطويلة الأجل للبرامج التي تم إنشاؤها لدعم الناجين في أوقات الأزمات وطوال فترة تعافيهم على المدى الطويل. على جميع مستويات صنع السياسات، من الأهمية بمكان إدراك أهمية إدماج الناجين على الرغم من أنه يمكن للناجي أن يختار الانخراط في حركة مكافحة الاتجار بعدة طرق مختلفة، فقد كان هناك مشاركة كبيرة ومعرفة مكتسبة من الأشخاص الذين لديهم تجارب معيشية في جميع المجالات.

بدأ اليوم بكلمة رئيسية ألقتها أواه فرانسيسكا مبولي ، إحدى الناجيات من الاتجار بالجنس والعمالة ومؤسس شبكة الناجين (SN)، وهي منظمة غير حكومية مقرها الكامرون وتقودها نساء تكافح جميع أشكال الاتجار بالبشر وتساعد في تعافي ضحايا الاتجار بالبشر.

في كلمتها، حثت الناجين على التحلي بالأخلاق الحميدة والاحترام في أداء عملهم وحثت المنظمات على ممارسة المشاركة الأخلاقية للناجين؛ وأهمية أن تستخدم أصوات الناجين لمطالبة القادة بوضع سياسات قوية لمكافحة الاتجار وعقوبات أشد للمُتاجِرين. يعكس هذا باعتقادها بأن على الناجيات فهم حقوقهن ومراعاة ديناميكيات القوة التي تلعبها عند التفاعل مع السلطات وصناع القرار.

[bookmark: _Int_BLRy8jUF]بغض النظر، يجب على الناجين جميعًا أن يتذكروا الطلب المرتفع مؤخرًا على مشاركة الناجين في مكافحة الاتجار بالبشر، ولكن لا تزال هناك عوامل كثيرة تعيق هذا الأمر. على سبيل المثال، التعليم الرسمي، ووصم الأقران والمجتمع، وبناء القدرة على التحدث أمام الجمهور، وحالات إعادة استغلال الناجين.

العرض التالي قدمته ليندا الكلاش ، التي أسست منظمة تمكين للمساعدة القانونية وحقوق الإنسان في الأردن وحالياً تشغل منصب المدير التنفيذي لها. كان موضوعها الرئيسي "مشاركة الناجين في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا: الصعوبات والفرص".




[bookmark: _Int_eIyKLsg7]وشددت الكلاش على الصعوبات التي يواجهها الناجون في الوصول إلى العدالة، والتعامل مع مقدمي المساعدة القانونية، والمشاركة في الإجراءات الجنائية في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا. كما شددت على أهمية تمكين الناجين وتقديم خدمات دعم شاملة لضمان مشاركتهم الكاملة في نظام العدالة. سلطت تصريحات الكلاش الضوء على أهمية أن يكون مقدمو المساعدة القانونية وأنظمة العدالة أكثر استجابة للتحديات الفريدة التي يواجهها الناجون في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا. وهذا يتطلب نهجًا متنوعًا لا يعالج العوامل القانونية فحسب، بل أيضًا العوامل الاجتماعية والاقتصادية والثقافية التي قد تمنع الناجيات من السعي لتحقيق العدالة.

ريما كلوش ، محررة موقع Migrant-Rights.org ، وفاني ساراسواثي ، مديرة المشاريع، Migrant-Rights.org قدموا العرض التقديمي الثاني، "البحث والمشاركة في السياسات في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا: التحديات والفرص"، حيث ناقشا مختلف الممارسات التي نفذتها منظماتهم لمكافحة الاتجار بالبشر، ولا سيما في دول مجلس التعاون الخليجي.

أقر المتحدثون بأن القدرة على إجراء البحوث ووسائل التعامل مع الحكومة في أجزاء أخرى من منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا مختلفة تمامًا وأن المشكلات التي يواجهونها ليست هي نفسها الموجودة في دول مجلس التعاون الخليجي. ناقشوا أيضًا نهج منظمتهم في التعامل مع الحكومات في جميع أنحاء منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا والتحديات الفريدة التي تواجههم في المشاركة الدولية، والدعوة بين الأقاليم، والتعاون، وإعداد التقارير من المنشأ.

قدم المتحدثون قائمة من التوصيات في نهاية عرضهم التقديمي، والتي تضمنت أن عمل الحكومات وأهمية تسليط الضوء بشكل متزايد في الأماكن التي لا تخضع للمساءلة وأهمية تواجد الحكومات في تلك الأماكن لمراقبة الاتجاهات والتدخل فيها ومراقبتها. هناك ضغط كبير على تنظيف ومراقبة ممرات التجنيد والهجرة، وهذا لا يكفي. بالإضافة إلى ذلك، يجب أن يكون هناك مناصرة متعددة الأطراف أو إقليمية مع كتل الدول المرسلة للتفاوض بشكل أفضل وتسهيل تعبئة أصوات المهاجرين ومنحهم مساحة في مثل هذه المنتديات.

قرب نهاية اليوم الثاني، قامت باميلا فارغاس جورينا، زميلة أبحاث معمل الحقوق في قانون مكافحة العبودية الحديثة وحقوق الإنسان، جامعة نوتنغهام للحقوق، بجمع البيانات مع المشاركين في المنتدى. بدأت بعرض تقديمي موجز قدمت فيه المشروع البحثي "المشاركة في تطوير إطار لتشريعات فعالة لمكافحة العبودية الحديثة والاتجار بالبشر". الهدف من المشروع البحثي هو المشاركة في تطوير أطر لتقييم التشريعات المحلية في معالجة العبودية الحديثة والممارسات ذات الصلة مع أصحاب المصلحة الإقليميين. ساهم المشاركون في تحديد المؤشرات التشريعية التي تنطبق على النظم القانونية في المنطقة والتي يمكن أن تختبر قوة وعيوب التشريعات المحلية وفي مناقشة أوسع حول أهمية المؤشرات المختلفة. علاوة على ذلك، شاركت باميلا مجموعة أولية من المؤشرات بناءً على القوانين والمعايير والمبادئ التوجيهية الدولية كأساس لمناقشة ورشة العمل.

بعد ذلك، تمت دعوة المشاركين للمشاركة في مناقشة عامة حول التشريعات الضرورية للتصدي بفعالية للعبودية الحديثة والاتجار بالبشر وما هي المؤشرات التي ينبغي تضمينها في الإطار. بعد ورشة العمل، تمت مشاركة استبيان مع المشاركين لتقييم أهمية الأحكام التشريعية المحددة قبل مناقشة النتائج.








المشاكل والتحديات
يعد عدم وجود مسؤولية استدامة مشاركة الناجين قضية رئيسية في مكافحة الاتجار بالبشر وإنهاء العبودية الحديثة
ركزت مناقشات المنتدى على أهمية مشاركة الناجين وسلطت الضوء عليها. يجب ألا يشعر الناجون بالإهمال أو عدم التمكين لأن هذا يعيق قدرتهم على التعافي وإعادة بناء حياتهم، لأن مشاركتهم أمر بالغ الأهمية لإنهاء الاتجار بالبشر من خلال توفير الدعم والتمكين على المدى الطويل مع ضمان السلامة والخصوصية أيضًا.

حدد المشاركون المسائل القانونية والوضع القانوني للناجين على أنهما عوائق رئيسية أمام إعادة دمج الناجين بنجاح في مجتمعاتهم. ركزت المناقشات على تغيير القوانين لتطلب من الناجين منح إقامة مؤقتة، وكذلك الحاجة إلى توضيح قواعد وأنظمة العملية من خلال إشراك الأطراف الحكومية وصناع السياسات والمنظمات المجتمعية من خلال زيادة مشاركتهم واتصالهم، بالإضافة إلى التوسع في جهودهم لضمان سماع أصوات الناجين وتلبية احتياجاتهم. أثيرت قضية أخرى وهي إعفاء الناجيات من دفع الغرامات ما لم يتم ترحيل الضحية بسبب ضعف قدرتهن المالية وصعوباتهن الجسدية أو العقلية.

وزُعم أيضًا أن إشراك الناجين وإعادة إدماجهم لا يتبع نهجًا مستنيرًا للصدمات ولا يعطي الأولوية لرفاه الناجين. كما أن فرص التعليم والتوظيف للناجين محدودة، بالإضافة إلى وصمة العار العامة والمفاهيم الخاطئة.

يجب دمج سياسة المشاركة في استجابة متعددة التخصصات والبحث في العمل

يجب أن تكون المشاركة في السياسة جزءًا من استجابة متعددة التخصصات وبحث للعمل الذي يسعى إلى فهم دوافع الناجين من الاتجار بالبشر وتقديم حلول لهم. بينما يلعب الناجون دورًا أساسيًا في الحركة، من المهم أيضًا أن يفهم صانعو السياسات وممثلو الحكومة ومنظمات مكافحة الاتجار حقوقهم ويدافعوا عنها. ونتيجة لذلك، يجب أن تشمل الاستراتيجية الفعالة لمكافحة الاتجار كلا من الناجين وصانعي السياسات إضافة الى البحث التعاوني لتنظيم العمل لتقديم استجابات قائمة على الأدلة للقضية والحلول. لتحقيق ذلك، لا ينبغي النظر إلى المشاركة في السياسة على أنها حدث لمرة واحدة.


الحلول المقترحة
تتضمن الحلول المقترحة كلاً من التوصيات التي قدمها المتحدثون والاستراتيجيات التي تمت مناقشتها خلال جلسات العمل في اليوم الثاني.
إنشاء صندوق تعويض الضحايا والمساعدة المجتمعية لإعادة الإدماج
انشاء الصندوق بهدف تقديم الدعم بخصوص إعفاء وتغطية الناجيات من الغرامات ورسوم تصاريح العمل بأثر رجعي، بالإضافة إلى الترخيص ورسوم المحكمة، من بين أمور أخرى. ستساعد هذه الإعفاءات الناجين في استعادة الاستقرار المالي أثناء العمل على إعادة بناء حياتهم بعد الاستغلال والعنف. إن إنشاء صندوق تعويض الضحايا لمساعدة الناجين بالمساعدة القانونية ودعم الصحة العقلية سيكون أيضًا خطوة كبيرة في توفير التزاماتهم المالية وسيوفر موارد حيوية للناجين ويضمن عدم إجبار الناجين على تحمل أعباء مالية إضافية بسبب الظروف المأساوية التي واجهوها.




تشكيل تحالفات لتنسيق جهود الفاعلين المحليين لتحديد الضحايا وحمايتهم. كما ستساعد هذه التحالفات الضحايا في الوصول إلى الخدمات وإعادة بناء حياتهم، بالإضافة إلى توفير المساعدة والخدمات اللازمة. مساعدة منظمات المجتمع المدني والمنظمات المجتمعية والمنظمات غير الحكومية في تطوير برامج تدريب تعليمية مصممة للناجين للمساعدة في إعادة اندماجهم في المجتمع وتوفير الفرص الاقتصادية.

يمكن أن تشمل هذه الفرص الاقتصادية مبادرات لتوفير أنشطة مدرة للدخل، مثل التمويل الأصغر، أو لخلق فرص عمل أو عمل للحساب الخاص، وكذلك للمساعدة في إنشاء ملاجئ مجتمعية، ومساحات آمنة، والوصول إلى الخدمات القانونية، وكذلك الدعوة إلى تحسين ظروف العمل والالتزام بمعايير وبروتوكولات حقوق الإنسان في مجموعة متنوعة من الصناعات.

تقوية الأطر القانونية لمكافحة الاتجار بالبشر أمر بالغ الأهمية لتعزيز الشفافية والمساءلة والحكم الرشيد

التأكيد على التعاون مع الحكومات المحلية والقطاع الخاص والشركاء غير الحكوميين عبر ممرات الهجرة وغيرها من أشكال العبودية الحديثة لضمان عمل جميع أصحاب المصلحة معًا لتحديد الدوافع الأساسية للاستغلال وبناء استجابة مستدامة وآليات دعم لحماية وتمكين المتضررين من العبودية الحديثة، مثل إنشاء برامج فعالة لمكافحة الاتجار بالبشر والعبودية الحديثة تركز على الضحايا ومنهجية التعامل مع الصدمات النفسية على المستوى المحلي والوطني والإقليمي.

للاستجابة بشكل فعال لانتشار العبودية الحديثة والاتجار بالبشر، يجب أن يكون هناك نهج شامل متعدد القطاعات يؤكد على التعاون والتعاون بين الحكومات، والتي يمكنها أيضًا استخدام مواردها وعلاقاتها الحالية، والتي لها دور حاسم في ممارسة العناية الواجبة، للحد من الضعف وإحداث فرق كبير في حياة المتضررين من العبودية الحديثة.

أهمية إجراء وتصميم البحوث الجارية لفهم ديناميكيات العبودية الحديثة بشكل أفضل، وتقييم فعالية الاستجابات، وإعلام صناع القرار، وصنع السياسات، والممارسة من خلال تكوين علاقات تعاون بين القطاعين العام والخاص، وكذلك المجتمع المدني الجهات الفاعلة والحكومات، لضمان استجابة مستدامة واستراتيجيات وخطط وربط نتائج البحوث بالمؤشرات الوطنية من أجل حلول أكثر فعالية وكفاءة.
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اعتبر المنظمون المنتدى ناجحًا بعد النظر بعناية في النتائج وملاحظات المشاركين، حيث حقق الأهداف المرجوة. قدم المشاركون ملاحظات بناءة حول تجاربهم ووجهات نظرهم خلال المنتدى، وتم تحقيق النتيجة الرئيسية. كان الهدف النهائي للمنتدى هو تعزيز الحوار الهادف والمثمر بين مختلف أعضاء المجتمع، وكان من الواضح أن ذلك تم إنجازه بنهاية الحدث، حيث أكد أعضاء المنتدى على أربعة محاور رئيسية كنتيجة للمضي قدمًا، كما هو موضح أدناه:
الصلة بين الأزمات الإنسانية والعبودية الحديثة وأهمية الصمود والتعافي من أجل التنمية المستدامة
العلاقة بين الإرهاب والجماعات المتطرفة والعبودية الحديثة وتحديات المهاجرين واللاجئين في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا
أهمية الحفاظ بشكل مسؤول على مشاركة الناجين كدعوة قائمة على الأدلة في مكافحة العبودية الحديثة
إشراك صانعي السياسات في حل المشكلات والبحوث الإجرائية متعددة التخصصات.
قدم المنتدى الإقليمي للشرق الأوسط وشمال إفريقيا فرصة ممتازة لمعالجة ومناقشة بعض التحديات المعلقة في المنطقة ضد العبودية الحديثة. لقد أصبح من الواضح أنه يجب إشراك المزيد من الجهات الفاعلة لتحقيق تعاون أكثر فعالية على المستويات الإقليمية والوطنية والمحلية. تعد أزمة الهجرة الناجمة عن الحروب والنزاعات، وكذلك تأثيرها على الجماعات المسلحة، عاملاً يسهم في حالات الاتجار والاستغلال مثل الاتجار بالأطفال في الجماعات المسلحة، والاستغلال الجنسي، والعبودية الجنسية، والزواج القسري، مما يضخم من العلاقات الاجتماعية والعامة. نقاط الضعف الاقتصادية للأشخاص المتضررين في المنطقة.

على الرغم من التحديات، من الممكن مكافحة العبودية الحديثة في الشرق الأوسط وشمال إفريقيا من خلال الجمع بين جميع أصحاب المصلحة المعنيين، بما في ذلك الحكومات الوطنية والمحلية ومنظمات المجتمع المدني والجهات الفاعلة في القطاع الخاص. قام الخبراء الإقليميون والدوليون بتيسير مناقشات أصحاب المصلحة المتعددين في المنتدى، مما سمح للمشاركين بتبادل الخبرات وتحديد الإجراءات الملموسة التي يمكن اتخاذها مع قيادات متنوعة من مختلف المجالات، بما في ذلك الناجين والدعاة والأكاديميين والباحثين ومنظمات المجتمع المدني والمنظمات غير الحكومية. والمؤسسات الحكومية.


فيما يلي النتائج التي تم الحصول عليها:

إنشاء وبناء شبكة من الجهات الفاعلة في مجال مكافحة العبودية في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا لتحسين التعاون والتنسيق والتواصل بين أصحاب المصلحة والجهات الفاعلة في المنطقة.
التحقيق في التحديات الإقليمية، وتحديد الحلول الواعدة، وتحديد أفضل الممارسات في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا لمكافحة العبودية الحديثة وتعزيز التعاون الإقليمي.
إنشاء لجنة استشارية للمناطق لتقديم الدعم والمساعدة فيما يتعلق بمخرجات المنتدى على وجه الخصوص، بالإضافة إلى العمل كحلقة وصل بين منظمة Free the Slaves والمنظمات الشعبية العاملة في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا، بهدف الحفاظ على مخرجات المنتدى حيث ان المشاركة في هذه اللجنة طوعية بالكامل وليست مطلوبة.
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بعد اختتام منتدى الشرق الأوسط وشمال إفريقيا، بدأت Free the Slaves في إنشاء اللجنة الاستشارية، التي يتمثل هدفها الرئيسي في تقديم الدعم والمساعدة فيما يتعلق بمخرجات المنتدى على وجه الخصوص وأن تكون حلقة الوصل بين Free the Salves والمنظمات العاملة في المنطقة، بهدف الحفاظ على مخرجات ونقاط عمل منتدى التحرر من العبودية الحديثة في منطقة الشرق الأوسط وشمال أفريقيا في عام 2022 والحفاظ على الاستمرارية في عكس احتياجات المنطقة.

تم اختيار أعضاء اللجنة بناءً على معايير الاختيار الخاصة باللجنة الاستشارية، والتي تشمل التواجد الجغرافي في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا والخبرة المتخصصة في العبودية الحديثة. في نهاية المنتدى، أعلنت Free the Slaves فكرة تشكيل لجنة استشارية ودعت المشاركين للانضمام. كما أرسلت Free the Slaves رسائل بريد إلكتروني إلى المشاركين تدعوهم للانضمام إلى اللجنة. لاحقاً قامت Free the Slaves بتأسيسي اللجنة مع الأعضاء بعد تلقي الاهتمام بالانضمام . حيث تم عقد اجتماع تعريفي للتعريف باختصاصات اللجنة ومناقشة توقعات كل عضو ومسؤولياته. كما أتاح الاجتماع التعريفي فرصة للأعضاء للالتقاء والتعرف على بعضهم البعض.

تكونت اللجنة الاستشارية في البداية من ثلاثة أعضاء (التفاصيل أدناه):

فرح سلقا ، مؤسسة حركة مناهضة العنصرية (ARM) ومراكز مجتمعات المهاجرين في لبنان
عبلة مسروجة ​​، البرنامج الإقليمي لمركز التضامن ومدير دائرة المشرق العربي - الشرق الأوسط وشمال إفريقيا، الأردن وفلسطين
كريستي فوجيو ، المؤسس المشارك والمدير التنفيذي لـ Synergy for Justice
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ومن المأمول أن يرسي هذا المنتدى الأساس لعمليات التبادل المستقبلية للخبرات العملية والدروس المستفادة حول مختلف الأساليب لمكافحة العبودية الحديثة في الشرق الأوسط وشمال إفريقيا.

 غادر المشاركون المنتدى بفهم أفضل لمختلف أشكال العبودية الحديثة في الشرق الأوسط وشمال إفريقيا، فضلاً عن التحديات التي تواجهها المجتمعات والحكومات والمجتمع المدني في مكافحتها. كما تمكنوا من تبادل خبراتهم وخبراتهم والدروس المستفادة من العمل في هذا المجال. وعلاوة على ذلك، تم عرض الأطر الدولية والاستراتيجيات الخاصة بزيادة مشاركة الشركات في مكافحة الاتجار بالبشر واستغلال العمال.

بالنظر إلى روابط وشراكات المنتدى، نأمل أن يستفيد المشاركون من الشركات التي تم تشكيلها وتعزيز الحركة المناهضة للعبودية.

كان هذا المنتدى واحدًا من سلسلة منتديات التحرر من العبودية الإقليمية التي انعقدت في عامي 2022 و 2023 في إفريقيا وآسيا وأمريكا اللاتينية وأمريكا الشمالية وأوروبا ومنطقة البحر الكاريبي قبل اختتامها بالمنتدى العالمي في جمهورية الدومينيكان في مايو 2023. يرجى متابعة موقعنا على الإنترنت https://freedomfromslaveryforum.org/ ومتابعتنا على Twitter باستعمال وسم FFS Forum لمواكبة كل المستجدات من المنتديات الإقليمية.
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على مدار يومين من المنتدى، تم تسجيل 95 مسجلين من 36 دولة. شارك ما مجموعه 55 مشارك من 24 دولة. وشملت البلدان الأكثر مشاركة: الأردن، وكينيا، ولبنان، والمملكة المتحدة، والولايات المتحدة.

تم إرسال نموذج تقييم إلى جميع المشاركين لتلقي التعليقات والملاحظات الضرورية، والتي يمكن تنفيذها في المنتديات المستقبلية، سواء بالنسبة للمنتدى الإقليمي لمنطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا والمنتديات الإقليمية الأخرى القادمة، وكذلك المنتدى العالمي للتحرر من العبودية الحديثة.

 أعربت تعليقات المشاركين عن تقديرها للمنتدى، حيث قاموا بالرد على جميع الأسئلة المتعلقة بالخدمات اللوجستية والمحتوى بـ "ممتاز" و "جيد". أشارت التعليقات المشتركة إلى التقدير للدروس المستفادة بشأن العمال المهاجرين وحقوقهم، وكذلك أفضل ممارسات الدعوة. علاوة على ذلك، حظيت فرصة التعلم من المبادرات المحلية والدولية بترحيب جيد.

بعد المنتدى، تم إرسال قائمة للمشاركين يمكنهم من خلالها مشاركة رسائل البريد الإلكتروني الخاصة بهم. ليتمكن العديد من المشاركين من تبادل معلومات والاتصال مع أصحاب المصلحة بهذه الطريقة.

سيتم إرسال نموذج تقييم ثانٍ بعد ستة أشهر من المنتدى الإقليمي للشرق الأوسط وشمال إفريقيا للاستعلام عن أي علاقات نشأت من المنتدى.
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اليوم الاول: الازمات الانسانية والعبودية الحديثة في منطقة الشرق الاوسط وشمال افريقيا

	الترحيب والمقدمة

	
	بوكيني واروزي هو المدير التنفيذي لمنظمة مناهضة العبودية الحديثة. في السابق، قام بتشكيل المجموعة الشعبية غير الربحية AJEDI-KA / DRC Child Soldiers Project لمواجهة انتشار العبودية على نطاق واسع واستخدام الجنود الأطفال من قبل الميليشيات والقوات المسلحة في كينياز عمل واروزي في مؤسسة بورتيكوس ، حيث أشرف على مشاريع تتعلق بحقوق الإنسان والمشاركة المدنية والتعليم وتغير المناخ. لما يقرب من عقد من الزمان، كان مدير برامج WITNESS في نيويورك، وهي مجموعة تمكّن الضحايا في جميع أنحاء العالم من جمع الأدلة لتقديم المذنبين إلى العدالة. تحدث واروزي أمام جمهور رفيع المستوى، بما في ذلك مجلس الأمن التابع للأمم المتحدة، والمحكمة الجنائية الدولية، وتجمع الأطفال في الكونغرس الأمريكي. يمثل حاليًا الجماعات المناهضة للعبودية بصفته عضوًا في المجتمع المدني في مجموعة التنسيق العالمية التابعة للتحالف 8.7 ، وهي مبادرة عالمية لتحقيق هدف التنمية المستدامة 8.7 ، وهو إنهاء عمل الأطفال والعمل الجبري في جميع أنحاء العالم.




	مشرف الحوار

	
	رشا المنها هي المديرة الإقليمية لشركة Free the Slaves لمنطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا، وتمثل FTS في المنطقة، وتقدم المساعدة الفنية المستمرة للمنظمات الشريكة لـ FTS في التصميم الاستراتيجي والتنفيذ.
 محترفة في مجال إدارة وتطوير المشاريع متعددة الاستخدامات مع التركيز على الهدف وتتمتع بخبرة تزيد عن 20 عامًا في دعم الاتجاه الاستراتيجي للبرامج الإنسانية واسعة النطاق، وتحديداً مع اليونيسف والوكالة الأمريكية للتنمية الدولية، فضلاً عن المنظمات غير الربحية الوطنية والدولية على المستوى المحلي والمتعدد وإدارة المشاريع عبر الحدود، مع خبرة واسعة في إعداد الميزانية وإدارة المخاطر مع تحقيق الأهداف العامة.
شاركت رشا في الاستجابة الطارئة والإغاثية للأزمات السورية سواء داخل الأردن أو عبر الحدود داخل سوريا، بالإضافة إلى بناء قدرات المجتمع المحلي والمشاركة من خلال دعم التوجيه الاستراتيجي للبرامج الإنسانية واسعة النطاق وتتمتع رشا بخبرة واسعة في تطوير وإدارة المشاريع، العمل مع أصحاب المصلحة والإشراف على الجوانب التشغيلية والإدارية لضمان استمرارية المشاريع، فضلاً عن مراقبة تقدم المشروع وتطوير وصيانة مخرجات المشروع والالتزام بالبيانات معايير الجودة.

	المتحدثين

	
	علي ناصر الجلعي ناشط في مجال حقوق الإنسان، ورئيس المؤسسة الوطنية لمكافحة الاتجار بالبشر والاتجار بالأطفال (NOFCHT)، وعضو اللجنة الوطنية لمكافحة الاتجار بالبشر في اليمن.



	
	نامراتا راجو هو خبير في العمل، وتقود عمل Equidem في الهند، ويتعاون بشكل وثيق مع مبادرات Equidem عبر جنوب آسيا وجنوب شرق آسيا وشرق إفريقيا ودول مجلس التعاون الخليجي. مع ما يقرب من 15 عامًا من الخبرة البحثية، عملت نمراتا على مجموعة من قضايا العمل والهجرة، بما في ذلك على سبيل المثال لا الحصر، التوظيف؛ التحويلات والروابط بين الاتجار والهجرة؛ مستقبل العمل الغير الرسمي والهجرة غير الرسمية؛ سبل العيش بعد الصراع؛ الشمول المالي؛ والعبودية الحديثة في قطاع الملابس بجنوب آسيا. أنشأت نمراتا أول وحدة أبحاث داخلية للمستهلكين في البنوك في بنك ظفار في دولة عمان الخليجية، حيث عاشت لما يقرب من عقدين من الزمن. عملت أيضًا مع منظمة العمل الدولية (ILO)، حيث ساعدت في إنشاء وحدة هجرة العمالة الداخلية مع مكتب منظمة العمل الدولية القطري، سريلانكا، وجزر المالديف عندما كانت زميلة في برنامج المرأة والسياسة العامة بجامعة هارفارد ( WAPP) في عام 2017.

 كان نمراتا مستشارًا بحثيًا عبر مجموعة من القطاعات في منطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا، بما في ذلك مع مختلف الإدارات الحكومية في دول مجلس التعاون الخليجي، والمؤسسات المصرفية والمالية، ومجموعة من شركاء القطاع الخاص. نامراتا حاصلة على ماجستير في الإدارة العامة من جامعة هارفارد (2018)، وماجستير في الاقتصاد من جامعة وارويك، المملكة المتحدة (2008)، وبكالوريوس في الاقتصاد من جامعة مدراس، الهند (2006).
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	دينيس دوم مسؤول عن تصميم وتنفيذ والإشراف على المشاريع البحثية في شرق والقرن الأفريقي وممرات هجرة اليد العاملة إلى دول الخليج. تشمل خبرته التنقيب عن البيانات حول تحقيق الشمولية لهيئة الأمم المتحدة للمرأة وإجراء أبحاث التطرف العنيف لصالح الوكالة الأمريكية للتنمية الدولية. كما شارك في مجموعة من المشاريع للعملاء، بما في ذلك مشروع المجموعة الأساسية لمكافحة شلل الأطفال، ووزارة التعليم الكينية، ومنظمة أنقذوا الأطفال، ومنظمة كير الدولية.
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	مريم المالكي مستشارة اجتماعية وأسرية وخبيرة قانونية ومدربة في مجال مكافحة الاتجار بالبشر. كما أنها تشغل منصب نائب الممثل الإقليمي لخطوط دعم الطفل في الشرق الأوسط وشمال إفريقيا. علاوة على ذلك، مريم هي الرئيسة السابقة للبيت القطري للإيواء والرعاية الإنسانية ومديرة المؤسسة القطرية لمكافحة الاتجار بالبشر. ساهمت في إطلاق المبادرة العربية لبناء القدرات الوطنية العاملة في مجال مكافحة الاتجار بالبشر بالتعاون مع مكتب مكافحة الجريمة والمخدرات وجامعة الدول العربية. كما لها العديد من المنشورات في مجال مكافحة الاتجار بالبشر. وهي حاصلة على دكتوراه في الفلسفة (حقوق الإنسان) وتحمل درجة البكالوريوس في الخدمة الاجتماعية / علم الاجتماع، بالإضافة إلى ماجستير في السياسات العامة في الشريعة.
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	إيكاترينا بوراس سيفولوبوفا هي مؤسسة ومديرة Go Bold. تعمل على أرض الواقع لدعم العمال المهاجرين المتأثرين بالعبودية الحديثة في دول مجلس التعاون الخليجي مع تسخير البيانات لتقديم المشورة والحملات من أجل سياسات وممارسات أفضل. تم إدراج أعمالها في القائمة المختصرة لتحدي العدالة العالمية ومسيرة جائزة نيلسون مانديلا من أجل الشجاعة. وقد تم تسليط الضوء على جهودها في بي بي سي والجارديان وواشنطن بوست.





اليوم الثاني: إشراك مجموعات مختلفة من أصحاب المصلحة  

	مشرف الحوار

	
	رشا المنها هي المديرة الإقليمية لشركة Free the Slaves لمنطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا، وتمثل FTS في المنطقة، وتقدم المساعدة الفنية المستمرة للمنظمات الشريكة لـ FTS في التصميم الاستراتيجي والتنفيذ.
 محترفة في مجال إدارة وتطوير المشاريع متعددة الاستخدامات مع التركيز على الهدف وتتمتع بخبرة تزيد عن 20 عامًا في دعم الاتجاه الاستراتيجي للبرامج الإنسانية واسعة النطاق، وتحديداً مع اليونيسف والوكالة الأمريكية للتنمية الدولية، فضلاً عن المنظمات غير الربحية الوطنية والدولية على المستوى المحلي والمتعدد وإدارة المشاريع عبر الحدود، مع خبرة واسعة في إعداد الميزانية وإدارة المخاطر مع تحقيق الأهداف العامة.
شاركت رشا في الاستجابة الطارئة والإغاثية للأزمات السورية سواء داخل الأردن أو عبر الحدود داخل سوريا، بالإضافة إلى بناء قدرات المجتمع المحلي والمشاركة من خلال دعم التوجيه الاستراتيجي للبرامج الإنسانية واسعة النطاق وتتمتع رشا بخبرة واسعة في تطوير وإدارة المشاريع، العمل مع أصحاب المصلحة والإشراف على الجوانب التشغيلية والإدارية لضمان استمرارية المشاريع، فضلاً عن مراقبة تقدم المشروع وتطوير وصيانة مخرجات المشروع والالتزام بالبيانات معايير الجودة

	المتحدث الرئيسي
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	Awah Francisca Mbuli هي إحدى الناجيات من تجارة الجنس والعمل. وهي مؤسسة شبكة Survivors (SN)، وهي منظمة غير حكومية مقرها الكاميرون تقود الناجيات وتكافح جميع أشكال الاتجار بالبشر. تقوم SN بإنقاذ وتوفير السكن المؤقت والخدمات النفسية والتدريب المهني وبرامج التمكين الاقتصادي لضحايا الاتجار بالبشر والمشردات داخليًا. 
مقابل جهودها تم منح Awah العديد من الجوائز، بما في ذلك، على سبيل المثال لا الحصر، كونها واحدة من أكثر 50 كاميرونيًا تأثيرًا وقائدة لأوباما في إفريقيا، وحصلت على جائزة المنجزون الأفارقة، وجائزة بطل الولايات المتحدة لمكافحة الاتجار بالبشر، وجائزة عالم الاختلاف 2022 للتمكين الاقتصادي للمرأة.  علاوة على ذلك، Awah هو أحد سفراء منتدى التحرر من العبودية.

	المتحدثين

	
	ليندا الكلاش هي المؤسس والمدير التنفيذي لمنظمة تمكين للمساعدة القانونية وحقوق الإنسان. تركز المنظمة  على الموضوعات المتعلقة بحقوق العمال والهجرة ومكافحة جريمة الاتجار بالبشر. وتقود ليندا فريقًا يتكون من محامين وباحثين ومسؤولين ميدانيين ومثلت منظمة تمكين في العديد من المؤتمرات والفعاليات الوطنية والإقليمية والدولية التي تركز على قضايا العمل والعمال المهاجرين والهجرة والمساعدة القانونية والاتجار بالبشر. في عام 2013 ، شكلت ليندا الشبكة العربية لحقوق المهاجرين (ANMR)، التي تأسست في خمس دول عربية.




	
	ريما كلوش هي نائبة مدير موقع Majal.org ومحررة موقع Migrant-Rights.org. انضمت إلى موقع Migrant-Rights.org في مهدها وأشرفت على نموها المالي والبرامجي. تم نشر أعمالها والإشارة إليها من قبل مؤسسات مثل الجزيرة، ومنظمة العمل الدولية، وجدلية، ومنظمة النوع الاجتماعي عبر الحدود، ومعهد العمل العالمي وحقوق الإنسان. حاصلة على ماجستير الفلسفة في دراسات منطقة الشرق الأوسط من جامعة أكسفورد.




	
	فاني ساراسواثي هي المحررة العامة ومديرة المشاريع في Migrant-Rights.org ومؤلفة كتاب Stories of Origin: The Invisible Lives of Migrants in the Gulf. الكتاب عبارة عن مختارات من التقارير من سبعة بلدان منشأ على مدى ثلاث سنوات.
منذ عام 2014 ، في دورها مع Migrant-Rights.org ، تقدم تقارير من دول الخليج ودول المنشأ. كما أنها تنظم مشاريع المناصرة والتدريب في مجال حقوق الإنسان التي تستهدف أرباب العمل والسفارات ووكلاء التوظيف والشركات في قطر والكويت والمملكة العربية السعودية والإمارات العربية المتحدة، وتعمل مع المواطنين والمقيمين منذ فترة طويلة في هذه البلدان. يتم التركيز بشكل خاص على المهاجرات، بما في ذلك عاملات المنازل. يتجه جزء كبير من جهودها الدعوية نحو تعميم القضايا التي تواجه العاملات المهاجرات.
وهي أيضًا عضو في المجموعة الاستشارية للهجرة (اللجنة الاستشارية السابقة للسياسات) التابعة لمنظمة العمل الدولية ROAS ، والمجموعة الاستشارية للسياسات الخاصة بالنقطة الساخنة في إثيوبيا التابعة لصندوق الحرية، والمجموعة الاستشارية الإنسانية المتحدة بشأن العمل الجبري والاتجار بالبشر، وعضو اللجنة التوجيهية في GAATW عبر الأقاليم. (آسيا - دول مجلس التعاون الخليجي) عمل.

	
	هند شروق هي مديرة البرنامج الإقليمي (RPD) لمنطقة الشرق الأوسط وشمال إفريقيا. انضمت إلى مركز التضامن في عام 2005 واستقرت في المكتب الميداني للجنة العليا في الرباط، المغرب، منذ 2011. قبل أن تصبح مسؤولة عن حقوق الإنسان في اللجنة العليا، كانت مسؤولة عن تنفيذ برامج المساواة بين الجنسين، ومحو الأمية الاقتصادية، وحقوق العمال. في تونس، والمغرب، والجزائر، وليبيا. عملت سابقًا كأخصائي برنامج ميداني في المغرب، ونائب مدير البرنامج القطري ومدير البرنامج القطري لشمال إفريقيا، ومسؤول البرامج في المقر الرئيسي للجنة العليا في واشنطن العاصمة. لديها خبرة واسعة في إدارة وتنفيذ برامج بناء قدرات اللجنة العليا مع شركاء النقابات العمالية والحركة العمالية الأوسع الممولة من وزارة الخارجية والوكالة الأمريكية للتنمية الدولية والصندوق الوطني للديمقراطية ومؤسسة فورد. قادت البرامج التي صاغت شبكات تمكين إقليمية للعاملات، وبنت مهارات القيادة، وعززت الممارسات الديمقراطية للنقابات في المنطقة.

	
	الدكتورة كاتارينا شوارتز هي أستاذة مشاركة في قانون وسياسة مكافحة العبودية في كلية الحقوق ومديرة مشاركة لمختبر الحقوق بجامعة نوتنغهام. يستكشف بحثها التقاطعات بين العبودية الحديثة والقانون، 

في دورها في قيادة برنامج القانون والسياسة في معمل الحقوق، تعمل شوارتز في واجهة البحث والسياسة لتقديم إرشادات قائمة على الأدلة للعمل المعاصر لمكافحة العبودية الحديثة. تستجوب أبحاث معمل الحقوق الخاصة بها القانون وأطر السياسات التي تعمل على المستويات العالمية والإقليمية والمحلية لتحديد عناصر الحوكمة الفعالة لمكافحة العبودية ورسم خريطة الاتجاهات والنجاحات والإخفاقات.
 شوارتز هو المؤلف الرئيسي لمناهضة العبودية في قاعدة بيانات التشريعات المحلية، وهي أول قاعدة بيانات شاملة في العالم للالتزامات الدولية والتشريعات المحلية المتعلقة بالرق والممارسات ذات الصلة. هذا المشروع، الذي بدأ في عام 2015 ، يرسم خريطة للوضع الحالي للتشريعات المحلية التي تحظر العبودية والسخرة والعمل القسري والمؤسسات والممارسات الشبيهة بالرق والاتجار بالبشر في جميع الدول الأعضاء في الأمم المتحدة البالغ عددها 193 دولة، مما يوفر رؤى جديدة للحركة العالمية المناهضة للعبودية.

	
	باميلا فارجاس غورينا هي جزء من برنامج القانون والسياسة في معمل الحقوق، حيث تجري أبحاثًا سياقية ومشاركة تركز على قانون مكافحة العبودية وأطر السياسات لتقديم مجموعات أدوات تشريعية مخصصة. وهي تساهم في توسيع قاعدة بيانات التشريعات المحلية والالتزامات الدولية لجميع الدول الأعضاء في الأمم المتحدة، وترسم خرائط للتشريعات العالمية لفهم الاتجاهات والنجاحات والإخفاقات، وتحدد العوامل التي تسهم في التغيير التشريعي الإيجابي. تتضمن خلفيتها البحثية القانون المقارن والفقه القانوني، فضلاً عن تقييم القانون والسياسات والقدرات الحكومية. بصفتها محامية بوليفية مؤهلة، شغلت سابقًا مناصب إدارية في الحكومة، وساهمت في تطوير القانون والسياسة العامة على المستويين المركزي والمحلي. كانت أيضًا جزءًا من موئل الأمم المتحدة، حيث تعمل على السياسة الوطنية الحضرية، ولديها خبرة في الخطوط الأمامية في العمل مع الشباب الضعفاء في القطاع غير الربحي.
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